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平成27年第３回玄海町議会定例会議事日程（第３号）

平成27年９月18日 午前９時開議

日程１ 議案第69号 玄海町個人情報保護条例の一部を改正する条例の制定について

議案第70号 玄海町手数料徴収条例の一部を改正する条例の制定について

議案第71号 玄海町職員の再任用に関する条例の一部を改正する条例の制定

について

議案第72号 平成27年度玄海町一般会計補正予算（第４号）

議案第73号 平成27年度玄海町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）

議案第74号 平成27年度玄海町介護保険特別会計補正予算（第２号）

議案第75号 平成27年度玄海町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）

日程２ 議案第76号 平成26年度玄海町一般会計歳入歳出決算の認定について

議案第77号 平成26年度玄海町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて

議案第78号 平成26年度玄海町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について

日程３ 議案第79号 平成26年度玄海町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて

議案第80号 平成26年度玄海町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定

について

議案第81号 平成26年度玄海町水道事業特別会計剰余金の処分及び決算の認

定について

日程４ 閉会中の継続調査について

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━

午前９時 開議

○議長（上田利治君）

おはようございます。ただいまの出席議員は11名であります。定足数に達しておりますの

で、直ちに本日の会議を開きます。

本日の議事日程につきましては、あらかじめお手元に配付しております議事日程表によっ
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て御了承方お願いいたします。

日程１ 議案第69号 玄海町個人情報保護条例の一部を改正する条例の制定に

ついて

議案第70号 玄海町手数料徴収条例の一部を改正する条例の制定につ

いて

議案第71号 玄海町職員の再任用に関する条例の一部を改正する条例

の制定について

議案第72号 平成27年度玄海町一般会計補正予算（第４号）

議案第73号 平成27年度玄海町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）

議案第74号 平成27年度玄海町介護保険特別会計補正予算（第２号）

議案第75号 平成27年度玄海町後期高齢者医療特別会計補正予算（第

１号）

○議長（上田利治君）

日程１．議案第69号 玄海町個人情報保護条例の一部を改正する条例の制定についてから、

議案第75号 平成27年度玄海町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）までの以上７件

を一括議題といたします。

本件につきましては、９月７日の本会議において、予算特別委員会に付託しておりました

ので、委員長に審査結果の報告を求めます。予算特別委員長、中山昭和君。

○予算特別委員長（中山昭和君）

御報告いたします。

９月７日の本会議において、予算特別委員会に付託を受けておりました議案第69号 玄海

町個人情報保護条例の一部を改正する条例の制定についてから、議案第75号 平成27年度玄

海町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）までの以上７件につきましては、慎重審議

の結果、全員一致をもって可決されましたので、ここに御報告申し上げます。

○議長（上田利治君）

これより質疑に入ります。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（上田利治君）

以上をもって質疑を終結いたします。
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これより討論を行います。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（上田利治君）

以上をもって討論を終結いたします。

これより採決いたします。

議案第69号 玄海町個人情報保護条例の一部を改正する条例の制定についてから、議案第

75号 平成27年度玄海町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）までの以上７件につい

ては、原案のとおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（上田利治君）

起立全員と認めます。よって、本件は原案のとおり可決されました。

日程２ 議案第76号 平成26年度玄海町一般会計歳入歳出決算の認定について

議案第77号 平成26年度玄海町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の

認定について

議案第78号 平成26年度玄海町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定

について

○議長（上田利治君）

日程２．議案第76号 平成26年度玄海町一般会計歳入歳出決算の認定についてから、議案

第78号 平成26年度玄海町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定についてまでの以上３件を

一括議題といたします。

本件につきましては、９月７日の本会議において、決算特別委員会に付託しておりました

ので、委員長に審査結果の報告を求めます。決算特別委員長、池田道夫君。

○決算特別委員長（池田道夫君）

御報告いたします。

９月７日の本会議において、決算特別委員会に付託を受けておりました議案第76号 平成

26年度玄海町一般会計歳入歳出決算の認定についてから、議案第78号 平成26年度玄海町介

護保険特別会計歳入歳出決算の認定についてまでの以上３件につきましては、慎重審議の結

果、賛成多数をもって認定されましたので、ここに御報告申し上げます。

○議長（上田利治君）
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これより質疑に入ります。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（上田利治君）

以上をもって質疑を終結いたします。

これより討論を行います。

本件につきましては、反対討論の申し出があっておりますので、発言を許可します。11番

藤浦晧君。

○11番（藤浦 晧君）

ただいまここに提案されている３つの案件について、反対の立場から討論を行います。

まず、議案第76号 平成26年度玄海町一般会計歳入歳出決算の認定について、この決算認

定における次世代エネルギーパークの運営費として93,871,136円が計上されております。こ

れは運営費として指定管理者側に支払われるものです。もともと次世代エネルギーパークは、

計画当初から利益が期待できないことを承知の上で建てられたものです。このまま続ければ、

約15億円もかけた施設が経営破綻に陥る、そういう可能性があります。やっぱりこれだけの

お金をつぎ込んで、毎年、１億円近くの金を支出していくわけなんですから、これは非常に

もったいない話なんですね。そういうことで、やっぱりこれは早く廃止の方向に持っていく

べきじゃないかということであります。

もう１点は、敬老祝い金の問題です。敬老祝い金は、これまで私たちの社会を支えてくれ

た一つの恩人でもあるわけなんです。そんなに大きい金じゃないわけですから、やっぱりこ

れまで支払ってきたような額に戻すべきだと私は思います。町民の中からも、やっぱりお年

寄りに対する思いやりをもっと大事にしてほしいというような声も聞かれました。そういう

ことで、これももとに戻して、本当の意味の気持ちが伝わる敬老祝い金にしていくべきだと

思います。

２つ目は、議案第77号 平成26年度玄海町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定につ

いては、調定額は192,775,062円となっております。その額から収入済み額を引くと、未済

額20,632,611円、この未済額が国保加入者の方たちが負担軽減を求めているところでありま

す。やっぱり今の経済情勢の中では、年金をもらっても、なかなか思うように使えない。思

うように使えないというか、次々に天引きの形で減っていく、それでやっぱり残された年金

で生活をしていくという人たちがいっぱいいらっしゃるわけなんですね。こういうところか
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ら、やっぱりもっと住民の今の現実をしっかり見きわめて、温かい手を差し伸べるべきだと

いうふうに思います。そういうことで、これもやっぱりそういう立場で、もっともっとそう

した負担についての減額措置をとったり、いろんな意味で温かい手を差し伸べて、いつもそ

ういう形のつながりを町民の中の方たちと、特に高齢者の方とのつながり、そういうことを

やっぱり大事にしていくべきではないかと、そういうふうに思います。そういうことで、こ

れもしっかりした取り組みをしてほしいということです。

３つ目は、議案第78号 平成26年度玄海町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について、

国保と同様に保険料の軽減を求めておられるし、そういうもとで高齢化の方たちが幾らでも

介護が、もっと気軽に受けられるようにと年金額の引き下げと同じように、いろいろな保険

料の天引きでわずかな年金で生活を余儀なくされています。そのような環境の中で、死に至

ることも起きています。こうしたところにこそ、温かい思いやりが必要です。行政として何

をなすべきかをしっかりと考えていただきながら、これからも取り組んでいただきたいとい

うことを申し上げて、討論を終わらせていただきます。

○議長（上田利治君）

10番岩下孝嗣君。

○10番（岩下孝嗣君）

今、藤浦議員が、決算に対して反対討論をなされましたが、そもそも決算の認定に対して

討論があるのか。これは私も定かではありませんが、予算で審議して、恐らく賛成多数で可

決したものを１年間行政が行使してきたものであります。その認定に対して果たして賛成討

論、反対討論をするべきなのかということを一回議運で審議してもらいたい。

そして、その中に、ただいま敬老祝い金のことも言われましたが、昨年度は敬老祝い金は、

前決めた額で支給しているはずです。今年度から減額したんじゃないですか。だったら、全

くこの決算とは関係がない部分で討論をされておられる。間違った討論です、発言です。こ

ういうこともあわせて、議運で結構ですので、審議していただきたい。

○議長（上田利治君）

今、岩下議員のほうから質問があったわけでございますけれども、決算認定に対する反対

討論というのは、あちこちの自治体を調べてみましたが、これはあるようです。だから、法

的にどうこうとまでは調査しておりませんので、今、御指摘いただきましたように、議運で

その点につきましては協議をしたいと思っております。よろしいでしょうか。
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○10番（岩下孝嗣君）

はい。間違った討論もしております。敬老祝い金は、去年は支給はちゃんとしとる。こと

しから減額しておる分を、ここの……。

○議長（上田利治君）

先ほど藤浦議員のほうから、敬老祝い金についての反対討論があったわけでございますけ

れども、26年度につきましては、従来どおり減額をいたしておりません。27年度から半額支

給ということでございますので、その点については、藤浦議員、訂正されますか。

藤浦晧君。

○11番（藤浦 晧君）

もちろん26年度においては、もとどおりに実施されております。ただ、27年度において、

もう既にその途中で決まった額で支給されておる。要するに、半分に減らされていると、現

実にそういうことがあっておるわけなんですね。だから、そういうものも一応こういう場合

に指摘して、次の段階ではやっぱりもとに戻してほしいということを言っているわけですね。

今言わないと、次の段階ではまたそのまま通っていくことになりますし、やっぱりそういう

ものは早く戻して、住民の方たちの要望に応えるというのが私たちの立場じゃないかという

ことで私は取り上げました。

以上です。

○議長（上田利治君）

いや、藤浦議員さんね、その敬老祝い金の問題につきましては、当初予算の折に藤浦議員

から指摘があったと私は思っております。だから、26年度の決算に対しての認定でございま

すので、そこら辺は御了承いただきたいと思っております。

ほかに討論ございませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（上田利治君）

以上をもって討論を終結いたします。

これより採決いたします。

議案第76号 平成26年度玄海町一般会計歳入歳出決算の認定についてから議案第78号 平

成26年度玄海町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定についてまでの以上３件については、

原案のとおり認定することに賛成諸君の起立を求めます。
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〔賛成者起立〕

○議長（上田利治君）

起立多数と認めます。よって、本件は原案のとおり認定することに決定いたしました。

日程３ 議案第79号 平成26年度玄海町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認

定について

議案第80号 平成26年度玄海町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算

の認定について

議案第81号 平成26年度玄海町水道事業特別会計剰余金の処分及び決

算の認定について

○議長（上田利治君）

日程３．議案第79号 平成26年度玄海町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について

から議案第81号 平成26年度玄海町水道事業特別会計剰余金の処分及び決算の認定について

までの以上３件を一括議題といたします。

本件につきましては、９月７日の本会議において、決算特別委員会に付託しておりました

ので、委員長に審査結果の報告を求めます。決算特別委員長、池田道夫君。

○決算特別委員長（池田道夫君）

御報告いたします。

９月７日の本会議において、決算特別委員会に付託を受けておりました議案第79号 平成

26年度玄海町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定についてから、議案第81号 平成26年

度玄海町水道事業特別会計剰余金の処分及び決算の認定についてまでの以上３件につきまし

ては、慎重審議の結果、全員一致をもって可決及び認定されましたので、ここに御報告申し

上げます。

○議長（上田利治君）

これより質疑に入ります。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（上田利治君）

以上をもって質疑を終結いたします。

これより討論を行います。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕
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○議長（上田利治君）

以上をもって討論を終結いたします。

これより採決いたします。

議案第79号 平成26年度玄海町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定についてから、議

案第81号 平成26年度玄海町水道事業特別会計剰余金の処分及び決算の認定についてまでの

以上３件については、原案のとおり可決及び認定することに賛成諸君の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（上田利治君）

起立全員と認めます。よって、本件は原案のとおり可決及び認定することに決定いたしま

した。

日程４ 閉会中の継続調査について

○議長（上田利治君）

日程４．閉会中の継続調査についてを議題といたします。

総務常任委員長及び文教厚生常任委員長から、調査中の事件につき、会議規則第69条の規

定により、お手元に配付しております申出書のとおり閉会中の継続調査の申し出がありまし

た。

お諮りいたします。総務常任委員長及び文教厚生常任委員長からの申し出のとおり、閉会

中の継続調査とすることに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（上田利治君）

御異議なしと認めます。よって、総務常任委員長及び文教厚生常任委員長からの申し出の

とおり、閉会中の継続調査とすることに決定いたしました。

以上をもって、本定例会に付議された案件の審議は全部終了いたしました。

よって、平成27年第３回玄海町議会定例会はこれにて閉会いたします。お疲れさまでした。

午前９時20分 閉会
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